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Άγιος Νεκτάριος Επίσκοπος Πενταπόλεως, ο 
Θαυματουργός (1846-1920).

(Διασκευή-επιμέλεια Στέλιος Κούκος)

Το 1944, τα γερμανικά ναζιστικά στρατεύματα άρχισαν να αποχωρούν από την 
Ελλάδα, αφού ήδη οι σύμμαχοι μας τους νικούσαν σε διάφορα πολεμικά μέτωπα.
Έτσι, όταν αναχωρούσαν από το λιμάνι του Πειραιά όπου αγκυροβολούσαν τα 
πολεμικά τους πλοία, απέκοψαν τις νάρκες χωρίς να τις περισυλλέξουν, πράγμα το 
οποίο ήταν ιδιαίτερο επικίνδυνο για τα λοιπά σκάφη που έπλεα γύρω από την 
περιοχή. Θα πρέπει, επίσης, να αναφέρουμε πως αυτό δεν ήταν σε γνώση των 
Ελλήνων ναυτικών.

Εκείνες λοιπόν τις μέρες ένα μικρό βενζινόπλοιο από τον Πόρο με πλοίαρχο τον Γ. 
Τσαλίκη ταξείδευε από τον Πειραιά στον Πόρο, έχοντας πλήρες φορτίον στα 
αμπάρια του, με αναμμένη την μηχανή, αλλά και το πανί του σκάφους υψωμένο, 
γιατί ο καιρός ήταν “βορράς-φορτσάτος και πρίμος” προς την κατεύθυνση της 
πορείας του πλοίου. Για τον λόγο αυτό το μικρό βενζινόπλοιο είχε αναπτύξει 
μεγάλη ταχύτητα!

Όταν το πλοίο βγήκε από το λιμάνι του Πειραιά και πλησίαζε τις νησίδες Λεούσες, 
ο μούτσος του πλοίου, δηλαδή ο μικρός ναύτης που στεκόταν στην πρώρα έβγαλε 



ξαφνικά δυνατή φωνή:
– Καπετάνιο, νάρκη, τρία μέτρα μπροστά στην πλώρα!

Αμέσως, τότε, ο πλοίαρχος Τσαλίκης ο οποίος δεν μπορούσε να κάνει κάποια 
στραβοτιμονιά, για να αποφύγει την νάρκη, και να γλυτώσει την καταστροφή του 
πλοίου και τον θάνατο όλων όσων επέβαιναν σ’ αυτό, αφού σταυροκοπήθηκε, 
φώναξε με δέος:
– Άγιε Νεκτάριε, σώσε μας, και να φέρω το καΐκι γεμάτο σιτάρι στο Μοναστήρι 
σου!

Και ω του θαύματος!

Αμέσως, ο πλοίαρχος και ο μούτσος είδαν έναν ρασοφόρο πάνω στην θάλασσα ο 
οποίος σπρώχνοντας με τα χέρια του την νάρκη την απομάκρυνε από την πορεία 
του πλοίου.

Έτσι, έφτασε σώο το πλοίο, το πλήρωμα και το φορτίο του στον Πόρο, με τον 
καπετάνιο να διηγείται με φόβο και τρόμο την θαυματουργική προστασία και 
διάσωση τους από τον Άγιο Νεκτάριο.

Συνεπής, λοιπόν, ως προς το τάμα του πήγε στην Θεσσαλονίκη και εκεί φόρτωσε 
το καράβι του με σιτάρι και επέστρεψε και το παρέδωσε στην Ιερά Μονή Αγίας 
Τριάδας στην Αίγινα, δηλαδή το Μοναστήρι του Αγίου Νεκταρίου Επισκόπου 
Πενταπόλεως!

 

Από το βιβλίο της Ιεράς Κοινοβιακής Μονής Αγίας Τριάδος Αιγίνης, «Άγιος 
Νεκτάριος επίσκοπος Πενταπόλεως ο θαυματουργός», το οποίο εκδόθηκε από τον 
εκδοτικό οίκο Μιχ. Σαλίβερος Α.Ε. Αθήναι, σε επιμέλεια: Ιωάννου Γρ. Τιμαγένους.


